

ŽUPNI LISTIĆ

ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA

Godina III – broj 36, rujan 2013.

ŠKOLA SLOBODE

Lk 14,25-33



Nije li se svijet preokrenuo? Isus kaže da trebamo ljubiti naše neprijatelje – a našu vlastitu obitelj "mrziti". Da, tako sasvim doslovno stoji u Evanđelju! U "govoru na gori" Isus kaže: "Ljubite svoje neprijatelje i molite za one koji vas progone": A danas u Evanđelju kaže: "Dođe li tko meni, a ne mrzi svog oca i majku, ženu i djecu, braću i sestre, pa i sam svoj život, ne može biti moj učenik."

Vlastitu obitelj "malo cijeniti" već je prilično loše. A tu doslovno stoji "mrziti". Sami prevoditelji bili su prestrašeni pred Isusovim riječima i stoga su stvar jako oslabili. Riječi Isusove ostaju zbog toga još uvijek tvrde.

Neprijatelje trebamo ljubiti, vlastite ljude, našu obitelj, "naše drage", kako mi to rado spominjemo, trebamo naprotiv mrziti? Nije li tu nešto naopako krenulo? Ili nas Isus time želi provocirati? Želi li on nešto pokazati, što je na prvi pogled strašno, ali se kod bližeg promatranja pokazuje kao pozitivno? Zar ne može biti, da nam Isus ovdje pokazuje veliki put slobode?

Isus uvijek iznova podsjeća na deset zapovijedi, također na četvrtu: "Poštuj oca i majku..." On je sam ozbiljno prihvaćao tu zapovijed. Da, ti trebaš njih poštivati i paziti, i kad su stari i potrebni ponoći, prihvatiti ih. Isto tako vrijedi u pogledu na djecu: za njih se brinuti, puno toga se odreći radi djece, biti spreman podnijeti žrtvu za njih: u svemu tome je Isusova potpuna suglasnost.

Ali Isus upozorava na opasnost, a ona nije mala: obitelj također može biti tamnica. Ima lošeg obiteljskog egoizma, zlog obiteljskog ponosa koji čini neslobodnim. To se pokazuje puno puta vrlo dramatično, kad se obitelj protivi Božjem pozivu. Znademo za dovoljno bolne primjere, gdje su roditelji nastojali spriječiti, da im kćerka slijedi Kristov poziv i postane redovnica, gdje je želja mladića, da postane svećenik i slijedi Krista, ocjenjena od obitelji kao sramota, kao katastrofa.

Vlastitu obitelj "mrziti" a neprijatelje "ljubiti"? U oba slučaja radi se o slobodi. Isus nas želi učiniti slobodnima: slobodan od uskih privrženosti, slobodan također od predrasuda. Slobodan od svega, da u neprijatelju vidimo čovjeka i tako probijemo spiralu mržnje, neprihvatanja, nasilja. Slobodan, da u obitelji vidimo ljude koje osobito trebam i smijem ljubiti, ali čije želje koje se stavljaju nad voljom Božjom ne smijem. Nasljedovanje Isusa prije svega je škola unutarnje slobode: nikako lagan, ali sigurno koristan put!

fra Jozo Župić

KAKO SVOJOJ DJECI PRENIJETI SLIKU BOGA?

Meni osobno jedna od najdražih i najpotpunijih izreka koje sam ikad susrela o odgoju je rečenica velikog teologa Romana Guardinija: "U odgoju je najdjelotvornije ono što odgojitelj JEST, zatim ono što ČINI, a tek onda ono što GOVORI."

Vi ćete na svoju djece najdublje, najtrajnije i najpotpunije djelovati onim što Vi jeste. Tu nema metoda i pravila tu je jednostavno jedno ljudsko biće koje otvara i izgrađuje drugo, poput sunca koje otvara cvijet svojom svjetlošću i toplinom. Svojim bićem, svojom ljubavlju, svojim odnosom prema Bogu koji djetetu vrlo često nećete moći objasniti, ali će ga ono itekako osjetiti. Ako osjeti u Vama radost života po Božjem zakonu osjetit će da to nije put koji je Bog otežao nego put koji Bog vodi i usmjerava. Prvu sliku o Bogu dijete će steći preko svojih roditelja i Vi sliku o Bogu stvarate u njima i kad o tome uopće ne razmišljate - svojom brigom, svojom ljubavlju, sigurnošću koju im pružate.

Naravno, u odgoju mora doći i do situacija kad je potrebno nešto zabraniti, nešto zahtijevati, nešto ograničiti, što je djetetu često vrlo teško shvatiti.

Ali, uz objašnjenja primjerena uzrastu dijete će razumjeti da se ponekad nečega treba odreći da bi pomogli drugome koji ima manje, da je davanje i darivanje veća radost od primanja i posjedovanja, da ako mama ili tata nešto zabrane to je zato što je to dobro za njih. Jako je važno kod zabrana ne zaustaviti se samo na "nemoj" i "ne smiješ" nego razgovarati o tome zašto ne, zašto ne sad, zašto se nešto ne smije, a nešto mora, naravno, opet prema uzrastu.

Uz takve razgovore dijete će s vremenom razumjeti da mama i tata žele dobro kad nešto traže ili zabranjuju, da ih treba poslušati jer oni znaju, jer vole, jer žele sačuvati dijete od opasnosti. Kad razgovori dođu i do Božjih zapovijedi vrlo lako se može ovaj odnos roditelj-dijete usporediti s odnosom Boga prema svima nama.

Uvijek je važno i naglasiti i pokazati djetetu da iza svega stoji ljubav, da ni kod Boga ni kod roditelja se odnos nikad ne može svesti na zabrane ili kazne, pa i kad do njih dođe one su samo dio jedne komunikacije kojoj je cilj rast, razvoj i sreća djeteta. Pri tome se ne treba bojati ni konflikta, pogotovo u tinejdžerskoj dobi, važno je sačuvati temeljni odnos ljubavi i prihvaćanja i stalnu, otvorenu, iskrenu komunikaciju.

U svemu tome iznimno snažnu i blagotvornu ulogu ima zajednička molitva roditelja i djece, koja može biti i kratka i izrečena spontano, ali to su trenuci kad dijete osjeti da su svi, uključujući i njegove roditelje Božja voljena djeca.

Puno blagoslova u odgoju Vaše djece i puno radosti u njihovu odrastanju uz molitvu i pozdrav!

s. M. Berislava Grabovac



*Blago onome koji živi i umire pod zaštitom Djevice Marije,
jer mu je nebo osigurano.*

Sv. Ivan Marija Vianney

OGLASI

PROBA ZBORA je po dogovoru sa s. Cecilijom!

ZAZIV DUHA: Ove nedjelje na sv. Misi u 11h je zaziv Duha Svetoga za početak nove školske godine. Pozivamo svu djecu da donesu svoje knjižice kako bi iza sv. mise dobili druge.

DOBROVOLJNO DARIVANJE KRVI:

UTORAK, 10.09.2013. u Virju u Zdrastvenoj ambulanti Od 09.00-12.00h i u INA-Naftaplinu CPS MOLve od 13.00-15.00h

OZIVI

VLADIMIR ŠEŠET iz župe Virje, Trg S. Radića 7A i **JASMINA ANA KOLARIĆ**, iz župe Molve, Marijanska 26 žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 14. rujna 2013. u župnoj crkvi u Molvama.

Zahvaljujem obiteljima za obiteljski dar i dar za zvona. Potičem i ostale! Hvala i za doprinos za tiskanje župnog listića. Obiteljski dar darovale su obitelji:

Đurišević, I. Gundulića 3

Puškaš, Mitrovica 24

Tomec, Gorička 46

SVETE MISE U TJEDNU 8.9. – 15.9.2013.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
8.9.	N	23. NEDJELJA KROZ GODINU	9.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Josip, Franjo i Katica Ščerbek 11.00 – Župna Sv. Misa (župna crkva) / zaziv Duha Svetoga 19.00 + Anđa i Stjepan Ivančić (župna crkva)
9.9.	P		7.00 – Kata i Bolto Lukić, Josip i Marica Puškaš
10.9.	U		19.00 + Josip Popović (god.) 19.30 – Molitvena zajednica
11.9.	S		19.00 + Jakob, Ana i ob. Varga, Ivan, Josipa i ob. Hrženjak 19.30 – Marijina Legija
12.9.	Č	<i>Ime Marijino</i>	7.00 + za duše u čistilištu (Virje) 16.30 – krunica i sv. ispovijed (Šemovci) 17.00 – Sv. Misa (Šemovci) / 1. dan trodnevnice: + Antun Sočec, ob. Ščerbek, Mihaldinec, Božidar Golubić, Bara Čižmešija 18.30 – Euharistijsko klanjanje
13.9.	P	<i>Sv. Ivan Zlatousti</i>	7.00 + za duhovna zvanja (Virje) 16.00 – blagoslov križa (Šemovci) 16.30 – krunica i sv. Ispovijed (Šemovci) 17.00 – Sv. Misa (Šemovci) / 2. dan trodnevnice
14.9.	S	UZVIŠENJE SV. KRIŽA	7.00 + Ivan, Barbara, Ivan, Martin i Mijo Piskor (Virje) 16.30 – krunica i sv. Ispovijed (Šemovci) 17.00 – Sv. Misa (Šemovci) / 3. dan trodnevnice: + Danica i Željko Kolarević 20.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Josip i Nada Račan i Ivan Bukovac
15.9.	N	24. NEDJELJA KROZ GODINU	9.30 – Župna Sv. Misa (župna crkva) 11.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Marica, Zlatko, Jadranko, Pero i Slava Šignjar; za sve žive i pokojne mještane 19.00 + Marija, Petar, Branimir Cerčić i Stjepan Šprajc (župna crkva)

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48326 Virje; Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: utorak - petak (9,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada: 300 komada